



ОБЩИНА В. ТЪРНОВО
ПОЩ. КОД 5000

РЕГИСТРАЦИОНЕН ИНДЕКС И ДАТА

0604-00-45/17.06.23

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО

Изх. №. *0604-00-45/17.06.23*

..... *16.02* 2023 г.



ДО

ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ОБЩИНА ГОРНА ОРЯХОВИЦА
ОБЩИНА ЕЛЕНА
ОБЩИНА ЛЯСКОВЕЦ
ОБЩИНА ЗЛАТАРИЦА
ОБЩИНА ПАВЛИКЕНИ
ОБЩИНА ПОЛСКИ ТРЪМБЕШ
ОБЩИНА СВИЦОВ
ОБЩИНА СТРАЖИЦА
ОБЩИНА СУХИНДОЛ
РЕГИОНАЛНА ДИРЕКЦИЯ „СОЦИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ“ – ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ДИРЕКЦИЯ „СОЦИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ“ – ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ДИРЕКЦИЯ „СОЦИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ“ – ГОРНА ОРЯХОВИЦА
ДИРЕКЦИЯ „СОЦИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ“ - ЕЛЕНА
ДИРЕКЦИЯ „СОЦИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ“ - ПАВЛИКЕНИ
ДИРЕКЦИЯ „СОЦИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ“ - СВИЦОВ
ДИРЕКЦИЯ „СОЦИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ“ – СТРАЖИЦА
РЕГИОНАЛНА ЗДРАВНА ИНСПЕКЦИЯ – ВЕЛИКО ТЪРНОВО
РАЙОННА ЗДРАВНО-ОСИГУРИТЕЛНА КАСА – ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ОТДЕЛ „СТАТИСТИЧЕСКИ ИЗСЛЕДВАНИЯ“ – ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ДИРЕКЦИЯ „БЮРО ПО ТРУДА“ – ВЕЛИКО ТЪРНОВО
ДИРЕКЦИЯ „БЮРО ПО ТРУДА“ – ГОРНА ОРЯХОВИЦА
ДИРЕКЦИЯ „БЮРО ПО ТРУДА“ - ПАВЛИКЕНИ
ДИРЕКЦИЯ „БЮРО ПО ТРУДА“ - СВИЦОВ

ОТНОСНО: *Протокол от работна среща за обсъждане и съгласуване между кметовете на общини в област Велико Търново по отношение потребността на всяка община от социални и интегрирани здравно-социални услуги на областно ниво*

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,

Приложено Ви изпращаме протокол от работна среща за обсъждане и съгласуване между кметовете на общини в област Велико Търново по отношение потребността на всяка община от социални и интегрирани здравно-социални услуги на областно ниво.

ПРИЛОЖЕНИЕ: *съгласно текста*

ГЕОРГИ ГУГУЧКОВ
Областен управител
на област Велико Търново





РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО

ОБЛАСТ
3
ОБЛАСТЕН
УПРАВИТЕЛ
ВЕЛИКО ТЪРНОВО

УТВЪРЖДАВА
ГЕОРГИ ГУГУЧКОВ
Областен управител на
област Велико Търново
..... 2023 г.



ПРОТОКОЛ
№ 2 от 10.02.2023 г.

Днес, 10.02.2023 г., в зала 314 на Областна администрация Велико Търново се проведе работна среща за обсъждане и съгласуване между кметовете на общини в област Велико Търново по отношение потребността на всяка община от социални и интегрирани здравно-социални услуги на областно ниво.

В работната среща взеха участие представители на общините на територията на област Велико Търново и представители на Областен междуведомствен екип за обсъждане на въпроси и проблеми при планиране на социалните услуги на територията на област Велико Търново, сформирани със Заповед № РД-06-03-15/21.12.2022 г. на Областен управител на област Велико Търново.

Работната среща беше ръководена от г-н Георги Гугучков, областен управител на област Велико Търново.

Областният управител предложи работната среща да премине при следния дневен ред:

1. Представяне на кметовете на общини в област Велико Търново изведената потребност на всяка община от социални и интегрирани здравно-социални услуги на областно ниво;
2. Обсъждане и съгласуване на идентифицираните потребности от социални услуги в област Велико Търново на областно ниво, финансирани изцяло или частично от държавния бюджет, представящ постигнато споразумение между общините за социалните услуги на областно ниво.

Не бяха направени предложения за промени и допълнения към така предложенния дневен ред и той беше приет единодушно от участниците в срещата.

По първа точка от дневния ред Областният управител предостави думата на г-жа Петя Райкова, главен секретар на Областна администрация Велико Търново и на г-жа Анжела Досева, директор на РДСП – Велико Търново за представяне

потребността на всяка община от социални и интегрирани здравно-социални услуги на областно ниво, финансирани изцяло или частично от държавния бюджет, разработен въз основа на изготвените от общините анализи на потребностите от социални и интегрирани здравно-социални услуги на общинско и областно ниво.

По втора точка от дневния ред след направено обсъждане, участниците в работната среща съгласуваха следните решения:

- ✓ **Социални услуги на областно ниво за удовлетворяване на потребностите на населението от цялата област**

Резидентна услуга за деца без увреждания

От информацията изведена от Анализите на общините е видно, че в област Велико Търново общо 42 деца имат потребност да ползват тази социална услуга. Към момента в наличните социални услуги за деца без увреждания се задоволяват потребностите на 139 деца. Следователно на областно ниво не се извежда необходимост от разкриването на нова социална услуга от този вид, а при възникнала потребност след сключване на междуобщински споразумения да се използват наличните в областта.

Резидентна грижа за деца с трайни увреждания

От информацията изведена от Анализите на общините е видно, че в област Велико Търново общо 44 деца имат потребност да ползват тази социална услуга. Към момента са налични 2 социални услуги за деца с трайни увреждания в община Павликени, с което се задоволяват потребностите на 23 лица. Изведена е необходимост от разкриването на нови социални услуги за 21 деца.

Взе се решение при необходимост да се трансформира действаща СУ от община Велико Търново за деца без увреждания в Резидентна грижа за деца с трайни увреждания.

Резидентна грижа за пълнолетни лица с психични разстройства

От информацията изведена от Анализите на общините е видно, че в област Велико Търново общо 704 лица имат нужда да ползват тази социална услуга. Към момента е налична една социална услуга за пълнолетни лица с психични разстройства в община Велико Търново, с което се задоволяват потребностите на 13 лица. Изведена е необходимост от разкриването на нови социални услуги за 691 лица.

Взе се решение в област Велико Търново да бъдат разкрити 3 бр. социални услуги, както следва:

- 3 бр. в община Велико Търново, с общ капацитет 60 места

Резидентна грижа за пълнолетни лица с интелектуални увреждания

От информацията изведена от Анализите на общините е видно, че в област Велико Търново общо 360 лица имат нужда да ползват тази социална услуга. Към момента в наличните социални услуги за пълнолетни лица с интелектуални увреждания се задоволяват потребностите на 160 лица (в т.ч. 28 младежи до 25-годишна възраст).

Изведена е необходимост от разкриването на нови социални услуги за 200 лица (в т.ч. 130 лица настанено в ДПЛУИ, с.Церова кория и ДПЛУИ, с.Драганово).

Взе се решение в област Велико Търново да бъдат разкрити 4-5 бр. социални услуги, както следва:

- 2-3 бр. в община Горна Оряховица, с общ капацитет 60 места
- 1 бр. в община Свищов, с общ капацитет 15 места
- 1 бр. в община Стражица, с общ капацитет 15 места

Резидентна грижа за пълнолетни лица с физически увреждания

От информацията изведена от Анализите на общините е видно, че в област Велико Търново общо 852 лица имат нужда да ползват тази социална услуга. Към момента е налична една социална услуга за пълнолетни лица с физически увреждания в община Стражица, с което се задоволяват потребностите на 8 лица. Изведена е необходимост от разкриването на нови социални услуги за 844 лица (в т.ч. 50 лица настанени в ДПЛФУ, с.Горски Горен Тръмбеш).

Взе се решение в област Велико Търново да бъдат разкрити 6-7 бр. социални услуги, както следва:

- 2-3 бр. в община Горна Оряховица, с общ капацитет 45 места
- 1 бр. в община Свищов, с общ капацитет 15 места
- 1 бр. в община Полски Тръмбеш, с общ капацитет 30 места
- 1 бр. в община Елена, с общ капацитет 15 места

Резидентна грижа за пълнолетни лица с деменция

От информацията изведена от Анализите на общините е видно, че в област Велико Търново общо 65 лица имат нужда да ползват тази социална услуга. Към момента са налични 2 бр. социални услуги за пълнолетни лица с деменция в община Свищов, с което се задоволяват потребностите на 30 лица. Изведена е необходимост от разкриването на нови социални услуги за 35 лица (в т.ч. 24 лица, настанени в ДПЛД, с.Горско Косово).

Взе се решение в област Велико Търново да бъдат разкрити 7 бр. социални услуги, както следва:

- 2 бр. в община Велико Търново, с общ капацитет 30 места
- 2 бр. в община Павлякени, с общ капацитет 30 места
- 1 бр. в община Златарица, с общ капацитет 15 места
- 2 бр. в община Сухиндол, с общ капацитет 30 места

Резидентна грижа за пълнолетни лица със сетивни увреждания

От информацията изведена от Анализите на общините е видно, че в област Велико Търново общо 35 лица имат нужда да ползват тази социална услуга. Към момента няма налични социални услуги за пълнолетни лица със сетивни увреждания. Изведена е необходимост от разкриването на нови социални услуги.

Взе се решение в област Велико Търново да не бъдат разкривани социални услуги.

Резидентна грижа за лица в надтрудоспособна възраст без увреждания

От информацията изведена от Анализите на общините е видно, че в област Велико Търново общо 490 лица имат нужда да ползват тази социална услуга. Към момента в наличните социални услуги за лица в надтрудоспособна възраст без увреждания се задоволяват потребностите на 355 лица. Изведена е необходимост от разкриването на нови социални услуги за 135 лица.

Взе се решение в област Велико Търново да бъдат разкрити 4 бр. социални услуги, както следва:

- 1 бр. в община Велико Търново, с общ капацитет 30 места
- 1 бр. в община Горна Оряховица, с общ капацитет 68 места
- 1 бр. в община Полски Тръмбеш, с капацитет 30 места
- 1 бр. в община Лясковец, с общ капацитет 30 места

✓ **Социални услуги на областно ниво за удовлетворяване на потребностите на лица от цялата страна**

Здравно-социални услуги за резидентна грижа за деца с трайни увреждания с потребност от постоянни медицински грижи

От информацията изведена от Анализите на общините е видно, че в област Велико Търново общо 16 деца имат нужда да ползват тази социална услуга. Към момента няма налични социални услуги за деца с трайни увреждания с потребност от постоянни медицински грижи. Изведена е необходимост от разкриването на нови социални услуги.

Взе се решение в област Велико Търново да бъде разкрита 1 бр. социална услуга, както следва:

- 1 бр. в община Велико Търново, с капацитет 8 места

Здравно-социални услуги за резидентна грижа за пълнолетни лица с трайни увреждания с потребност от постоянни медицински грижи

От информацията изведена от Анализите на общините е видно, че в област Велико Търново общо 68 лица имат нужда да ползват тази социална услуга. Към момента няма налични социални услуги за пълнолетни лица с трайни увреждания с потребност от постоянни медицински грижи. Изведена е необходимост от разкриването на нови социални услуги.

Взе се решение в област Велико Търново да бъдат разкрити 2 бр. социални услуги, както следва:

- 1 бр. в община Велико Търново, с общ капацитет 15 места

- 1 бр. в община Горна Оряховица, с общ капацитет 15 места

Здравно-социални услуги за резидентна грижа за възрастни хора с трайни увреждания с потребност от постоянни медицински грижи

От информацията изведена от Анализите на общините е видно, че в област Велико Търново общо 252 лица имат нужда да ползват тази социална услуга. Към момента няма налични социални услуги за възрастни хора с трайни увреждания с потребност от постоянни медицински грижи. Изведена е необходимост от разкриването на нови социални услуги.

Взе се решение в област Велико Търново да бъдат разкрити 5 бр. социални услуги, както следва:

- 2 бр. в община Велико Търново, с общ капацитет 30 места
- 1 бр. в община Горна Оряховица, с капацитет общ 15 места
- 1 бр. в община Елена, с общ капацитет 15 места
- 1 бр. в община Полски Тръмбеш, с общ капацитет 15 места

Осигуряване на подслон за лица в кризисна ситуация

От информацията изведена от Анализите на общините е видно, че в област Велико Търново общо 24 лица имат нужда да ползват тази социална услуга. Към момента няма налични социални услуги за лица в кризисна ситуация. Изведена е необходимост от разкриването на нови социални услуги.

Взе се решение в област Велико Търново да не бъдат разкривани социални услуги за тази целева група. Общините имат възможност да реагират с адекватни действия при необходимост.

Осигуряване на подслон на деца пострадали от домашно насилне и деца жертви на трафик

От информацията изведена от Анализите на общините е видно, че в област Велико Търново общо 20 деца имат нужда да ползват тази социална услуга. Към момента е налична една социална услуга, с което се осигурява подслон на 15 деца пострадали от домашно насилне и деца жертви на трафик. Изведена е необходимост от разкриването на нова социална услуга.

Взе се решение в област Велико Търново да не бъдат разкривани нови социални услуги.

Осигуряване на подслон за пълнолетни лица, пострадали от домашно насилне и лица жертви на трафик

От информацията изведена от Анализите на общините е видно, че в област Велико Търново общо 29 лица имат нужда да ползват тази социална услуга. Към момента в наличните социални услуги се осигурява подслон на 45 лица пострадали от домашно насилие и лица жертви на трафик.

На областно ниво не се извежда необходимост от разкриване на нова социална услуга.

Присъстващите кметове и представители на общините на територията на област Велико Търново одобряват постигнатата съгласуваност относно разкриването на социални услуги на областно ниво.

Протоколът от настоящата работна среща следва да бъде утвърден от Областния управител на област Велико Търново, като потвърждение на постигнатото съгласие между общините.

Областният управител да изпрати в Агенцията за социално подпомагане настоящия Протокол – еквивалент на споразумение, съдържащо идентифицираните потребности от социални услуги на областно ниво и поетите ангажменти от общините.

Поради изчерпване на дневния ред, работната среща беше закрыта от Областния управител.

С поставените по-долу подписи участниците в работната среща изразяват постигнатото съгласуване между общините за идентифицираните потребности от социални услуги в област Велико Търново, финансирани изцяло или частично от държавния бюджет и за взетите решения и поетите от тях ангажменти:

№	Институция	Име	Длъжност	Подпис
	Община Гориса Ораховица	[Redacted]	Кмет; Заместник-кмет; Представител	[Redacted]
	Община Ерджеп Таблешки	[Redacted]	Кмет; Заместник-кмет; Представител	[Redacted]
	Община Ерджеп Таблешки	[Redacted]	Кмет; Заместник-кмет; Представител	[Redacted]
	Община Обичирова	[Redacted]	Кмет; Заместник-кмет; Представител	[Redacted]
	Община Пазница Община Тополски Тръбешки	[Redacted]	Кмет; Заместник-кмет; Представител	[Redacted]
	Община Загорница	[Redacted]	Кмет; Заместник-кмет; Представител	[Redacted]
	Община Д.С.К.В.	[Redacted]	Кмет; Заместник-кмет; Представител	[Redacted]

			кмет; Представител	
Община <i>С.Трапизца...</i>			Кмет; Заместник- кмет; Представител	
Община <i>Б.Удлинца</i>			Кмет; Заместник- кмет; Представител	
Община <i>Делик Рън</i>			Кмет; Заместник- кмет; Представител	